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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Invocando a proteção Divina, 

declaro aberta a presente Sessão. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

 

 O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Convido a Deputada Janaina 

Riva para a assumir a 2ª Secretaria e o Deputado Eduardo Botelho a 1ª Secretaria.  

(OS SRS. DEPUTADOS EDUARDO BOTELHO E JANAINA RIVA ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.). 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Peço à Deputada Janaina Riva 

que faça a leitura da Ata anterior.  

A SRª 2ª SECRETÁRIA (JANAINA RIVA) - Seguindo determinação do 

Excelentíssimo Presidente, passa à leitura da Ata. 

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

REMOTA DO DIA 11 DE JANEIRO DE 2022, ÀS 10H42M.).  

A SRª 2ª SECRETÁRIA (JANAINA RIVA) - Senhor Presidente, lida a Ata.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Obrigado, Deputada Janaina 

Riva. 

Coloco a Ata que acaba de ser lida em discussão. Não havendo quem queira 

discutir, a coloco em votação. Os deputados que aprovam permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Dou-a por aprovada.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Peço ao 1º Secretário, Deputado 

Eduardo Botelho, que faça a leitura do Expediente.  

O SR. 1º SECRATÁRIO (EDUARDO BOTELHO) - Não há Expediente a ser 

lido, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Obrigado, Deputado Eduardo 

Botelho. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Vou conceder, então, a palavra 

ao Deputado João Batista.  

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Senhor Presidente, senhoras e senhores 

que nos acompanham das galerias e pela TV e Rádio Assembleia.  

Na verdade, Sr. Presidente, quero só fazer uma propositura aqui, uma indicação ao 

Prefeito de Cuiabá, o Prefeito Emanuel Pinheiro, ao Secretário José Roberto Stopa, da necessidade 

de duplicação da Avenida Historiador Rubens de Mendonça, naquele trecho que dá acesso à 

Avenida José Torquato, entrada do Novo Paraíso, até a rotatória que dá acesso à Avenida Jonas 

Pinheiro.  

Estive em reunião ontem com alguns presidentes de associações de moradores da 

região e aquele trecho no horário de pico está insustentável.  
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Os bairros têm crescido bastante naquela área, a avenida, até em virtude de obras 

que têm sido feitas ali, está praticamente quase fechada e esse foi um pedido feito pela população 

daquela região: 1º de Março, Três Barras, Jardim Umuarama, toda aquela região.  

Em que pese ser atribuição do parlamentar, do deputado estadual mais as questões 

das rodovias estaduais, passamos para o Prefeito Emanuel Pinheiro e também nos colocamos à 

disposição. 

Tenho certeza que temos aqui colegas parlamentares que são daqui de Cuiabá e 

vão nos auxiliar nessa demanda, que vai ajudar, e muito, os moradores. Ontem me passaram que 

recentemente teve acidente, inclusive com pessoas perdendo vida, principalmente motoqueiros, em 

virtude da situação daquele pedaço.  

Obrigado Presidente.  

Presidente, para concluir quero só dizer com relação ao projeto do Ministério 

Público, e estive conversando com o promotor Wesley agora, que explicou a situação, mas ficou de 

nos sentarmos e conhecer um pouco mais a respeito dessa questão da doação de terreno, seja para o 

Ministério Público, para Sindicatos e Associações.  

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Obrigado, Deputado João 

Batista. 

Passo a palavra agora ao Deputado Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Senhor Presidente, nobres Pares, quero saudar a 

todos e todas que nos acompanham pela TV e Rádio Assembleia.  

Quero apresentar aqui alguns requerimentos.  

Requerimento à Secretaria de Estado de Saúde. Estou querendo aqui várias 

informações a respeito do processo seletivo simplificado 001/2022. Já acompanhei na primeira 

sessão nossa de hoje que a Deputada Janaina também já o fez e são informações complementares.  

Também um requerimento à Secretaria de Estado de Assistência Social e 

Cidadania a fim de saber, de receber dados das operações de combate ao trabalho em condições 

análogas à escravidão em Mato Grosso.  

Um requerimento ao Governador do Estado e ao Secretário de Planejamento e 

Gestão a fim de obter informações, e promover também, trabalhar para promover, o reajuste salarial 

de servidores do Departamento de Transito do Estado de Mato Grosso.  

Um projeto de lei que dispõe sobre a locação mínima de servidores públicos 

estaduais do sexo feminino nas Delegacias de Polícia Defesa da Mulher.  

Um projeto de lei que dispõe sobre a criação do Programa Estadual de Incentivo 

aos Agricultores Familiares atingidos pelas chuvas.  

Um projeto de lei que dispõe sobre a prioridade na tramitação de investigação 

policial que vise apuração de crime praticado contra pessoa com deficiência nas redes sociais.  

Um projeto de lei que dispõe sobre a política de atendimento a pessoas com altas 

habilidades ou superdotação.  

Um projeto de lei que dispõe sobre a avaliação periódica das rodovias e estradas 

de responsabilidade do Estado de Mato Grosso.   

Uma indicação ao Superintendente Regional do DNIT de Mato Grosso sobre a 

necessidade de viabilizar, em regime de urgência, construções de redutor de velocidade na BR-163 

na saída para o Estado do Pará, em Guarantã do Norte, onde tem acontecido muitos acidentes e 

ceifado vidas, tanto de mato-grossenses como de paraenses.  
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Indicação ao Governador do Estado e ao Secretário de Estado de Infraestrutura 

sobre a necessidade de reforma e restauração da ponte sobre o Rio Sepotuba, no município de Barra 

do Bugres.  

Uma indicação as prefeituras do Estado para a divulgação da Lei nº13.146, a Lei 

Brasileira de Inclusão, em diferentes canais de comunicação.  

E uma moção de pesar pelo falecimento do menino Jônatas Oliveira, no dia 10/02, 

que morreu baleado durante o atentado contra seu pai, uma liderança de agricultores familiares na 

cidade de Barreiros.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Está tudo beleza?  

Vou passar aqui a palavra, ia conceder mais um minuto. 

Obrigado Deputado Valdir Barranco.  

Vou ceder, então, a palavra ao Deputado Thiago Silva, último inscrito, e vamos 

para a Ordem do Dia.  

O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente, apresentei aqui algumas indicações, 

alguns projetos de leis e quero aqui ressaltar a indicação para a construção também de um parque 

tecnológico na grande região de Rondonópolis e na região de Sinop. São regiões em grande de 

crescimento econômico, com a vinda de muitas empresas e também pelo crescimento populacional. 

Estamos fazendo essa indicação e também indicação para a construção de viadutos e rotatórias na 

Avenida dos Estudantes, que antes era de responsabilidade do Estado, mas estamos fazendo esta 

indicação para que o governo também possa fazer uma parceria com o município para a construção 

desses viadutos.  

Estamos aqui também fazendo uma indicação para a recuperação mais uma vez do 

Anel Viário de Rondonópolis.  

O governo fez toda a recuperação e um trecho do Anel Viário infelizmente ainda 

encontra-se em estado precário. Então, precisa refazer esse trabalho, refazer a base da pavimentação 

asfáltica.  

Também quero fazer a indicação, Sr. Presidente, um pedido do ex-vereador de 

Benézio, do município de Cláudia, para a recuperação da MT-423, que liga toda a região de Sinop, 

Marcelândia, Cláudia, União do Sul. A empresa que está fazendo, responsável pelo serviço, precisa 

realmente fazer um trabalho definitivo. A estrada está toda praticamente esburacada e fica aqui a 

nossa cobrança, o nosso pedido, para que realmente possa ser feito um trabalho de qualidade.  

O Deputado Dilmar também tem cobrado a recuperação da MT-423, mas 

queremos reforçar a pedido do ex-vereador Benézio.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Obrigada, Deputado Thiago 

Silva. 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM - 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sess

aoPlenaria=7972&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dat

aFinal=&search=) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE) 

 

ORDEM DO DIA 
O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Vamos passar agora à Ordem 

do Dia.  

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7972&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7972&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7972&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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Nós temos aqui três projetos. 

O primeiro já com parecer favorável da Comissão de Justiça.  

Em 2ª votação, PL nº37/2022, Mensagem nº22/2022, que autoriza o Poder 

Executivo a doar imóvel que especifica à Fundação Escola Superior do Ministério Público do 

Estado de Mato Grosso e dá outras providências.  

Coloco o projeto em discussão. Não havendo quem que discutir, coloco em 

votação. Os Deputados que aprovam permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Dou-o 

por aprovado. Vai ao expediente.  

Quero convocar aqui o Presidente da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, porque temos dois projetos para que a Comissão dê parecer para colocarmos em 2ª 

votação: o PL 128/2022 e o PL 129/2022.  

Então, passo ao Presidente, ao Deputado Wilson Santos, para que ele possa exarar 

o parecer da Comissão de Constituição Justiça aqui em plenário.  

O SR. PRESIDENTE DA CCJR (WILSON SANTOS) - Senhor Presidente, sobre 

o PL 128/2022, ele altera dispositivos da Lei 11.486 que proibia a extração de recursos pesqueiros 

nos entornos da barragem de Manso.  

O que aconteceu... Vou avocar para mim a relatoria. O que aconteceu é que foi 

feito um consenso nesta Casa e o governador sancionou, virou lei, só que a lei dizia no seu Art. 4º 

que ela produziria efeitos a partir de 30 dias da sua publicação.  

Então os pescadores já estavam, por força da piracema, proibidos de pescar 

durante quatro meses e com mais um mês seriam cinco mês. Então, nós queremos apenas, 

exclusivamente apenas, mudar a redação do Art. 4º para a seguinte redação: “Esta lei entra em vigor 

na data da sua publicação”. Só isso, Sr. Presidente.  

O parecer é favorável à tramitação da matéria.  

Colho o voto de vossa excelência: Deputado Dilmar Dal Bosco, como vota nesse 

desse projeto? Acompanha o relator.  

Deputada Janaina Riva, como vota? Ausente.  

Colho o voto do Deputado Claudinei, que é o suplente imediato da Deputada 

Janaina. Como vota nesta matéria?  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Com o relator, Sr. Presidente.  

O SR. PRESIDENTE DA CCJR (WILSON SANTOS) - Com o relator.  

Convoco o Deputado Sebastião Rezende. Como vota o Sebastião Rezende? 

Ausente.  

Deputado Doutor Eugênio, como vota? Também ausente.  

Então, com três votos favoráveis, o parecer está aprovado na CCJR, Sr. Presidente. 

Devolvo o projeto.  

O outro projeto, o PL 129 do corrente ano, que dispõe sobre o Projeto Olimpus no 

âmbito do Estado de Mato Grosso. Projeto Olimpus é aquele projeto maravilhoso de autoria do 

Executivo, que fica instituído o Projeto Olimpus, destinado à concessão de bolsa-atleta, bolsa-

técnico e premiação por desempenho a serem concedidas aos atletas, paratletas e atletas-guia 

praticantes do desporto de rendimento em modalidades preferencialmente olímpicas e paralímpicas, 

individuais e coletivas, e aos seus técnicos com registros nas entidades regionais de administração e 

de prática e do desporto.  

Para efeito do disposto no caput deste artigo, ficam criadas as seguintes categorias 

para o Bolsa Atleta: Atleta Infantil, Atleta Base, Atleta Estudantil, Atleta Nacional e Atleta 

Internacional.  
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Para efeito do disposto no caput deste artigo, ficam criadas as seguintes categorias 

para o Bolsa Técnico: Técnico Base, Técnico Nacional e Técnico Internacional.  

Senhor Presidente, avoquei para mim o parecer, não há óbice nenhum, não há 

nenhum confronto com as constituições e nenhuma outra legislação. Então, o parecer é favorável à 

aprovação da matéria e passo a colher os votos.  

Deputado Dilmar Dal Bosco, como vota? Acompanha o relator.  

Deputado Claudinei, como vota?  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Com o relator, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE DA CCJR (WILSON SANTOS) - Deputado Dr. Eugênio, 

como vota? Ausente.  

Deputado Sebastião Rezende, como vota? Ausente.  

Senhor Presidente, com três votos, o parecer está aprovado na Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação final. Parecer aprovado.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Em 2ª votação, então, projeto de 

lei nº128/2022, de autoria do Deputado Wilson Santos, que altera o Art. 4º da Lei 11.676, de 02 de 

fevereiro de 2022, que altera dispositivo da Lei 11.486, de 29 de julho de 2021, que proíbe a 

extração de recursos pesqueiros nos entornos da barragem da Usina Hidrelétrica de Manso. Com 

parecer favorável da  Comissão de Constituição Justiça e Redação.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

deputados que aprovam  permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Dou-o por 

aprovado. Vai ao expediente.  

Em 2ª votação, projeto de lei nº129/2022, Mensagem nº24/2022, que dispõe sobre 

o Projeto Olimpus no âmbito do Estado de Mato Grosso e dá outras providências. Parecer favorável 

da Comissão de Constituição Justiça e Redação.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam permaneçam como estão, os contrários manifestem. Dou-o por aprovado. 

Vai ao expediente.  

Requerimento do Deputado Faissal, nos termos do Art. 32, II, da Constituição do 

Estado de Mato Grosso, e Art. 52, VI, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa de Mato 

Grosso, requer licença por cento 121 dias para tratar de interesse particular, a partir do dia 17 de 

fevereiro de 2022. Assinado Deputado Faissal Calil.  

Então coloco em discussão o requerimento. Não havendo quem queira discutir, 

coloco em votação. Os Deputados que o aprovam permaneçam como estão, contrários se 

manifestem. Dou-o por aprovado.  

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

Só queria registrar aqui também que recebemos um ofício do INTERMAT  

trazendo um projeto de regularização fundiária em nome de Maitê Luiz Zanete, para registro nos 

Anais da Casa o recebimento desse ofício do INTERMAT, que foi protocolado aqui na Presidência 

e vai passar para a Comissão para exarar o parecer. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE EXPLICAÇÃO PESSOAL) 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 
O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Então, não havendo mais nada 

a ser tratado, nenhum Deputado...  

Deputado Thiago Silva?  
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Declaro encerrada a presente Sessão e convoco a próxima Sessão para a quarta-

feira, no horário regimental. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

Obrigado a todos.  

Hoje é um dia especial a todos os jornalistas e reportes. 

Parabéns pelo dia em nome da Assembleia Legislativa!  

Fiquem todos com Deus.   

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE: DILMAR DAL BOSCO, WILSON SANTOS, EDUARDO BOTELHO, SEBASTIÃO 

REZENDE, PAULO ARAÚJO, NININHO, ULYSSES MORAES, THIAGO SILVA E CARLOS 

AVALLONE. BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA: VALDIR BARRANCO, JANAINA 

RIVA, PROFESSOR ALLAN KARDEC, JOÃO BATISTA DO SINDSPEN, DELEGADO 

CLAUDINEI E LÚDIO CABRAL. BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: VALMIR 

MORETTO, GILBERTO CATTANI, ELIZEU NASCIMENTO E FAISSAL. DEIXARAM DE 

COMPARECER OS SRS. DEPUTADOS: DR. JOÃO, XUXU DAL MOLIN (CONFORME O 

MEMORANDO Nº 25/2022), DR. GIMENEZ, MAX RUSSI E DR. EUGÊNIO.). 

 

Revisão: Célia de Almeida Pestana. 

              Rosivania Ribeiro França 


